

## Companies

B6

■聚焦电信业重组

# 3G格局初显 中移动将获TD牌照

中移动正商洽接收电信、网通TD网络

◎本报记者 张韬

电信业重组在上周展开，而伴随着“六合三”的改革重组完成后，3张3G牌照也将发放。有专家估计，按进度国家或将在今年第四季发放3G牌照，最快明年第三季中国将步入第三代移动通信时代。

业内预测，根据电信业重组方案，3G牌照最有可能的发放方式是：新中国移动获得TD-SCDMA牌照，新中国电信获得CDMA2000牌照，新中国联通获得WCDMA牌照。上海证券报获悉，中移动和中国电信及中国网通正在商谈接收后两家运营商所经营的TD网络。

昨日有相关媒体报道称，国务院国资委相关人士表示，重组之后的3G牌照发放，大方向都已经确定。TD-SCDMA将由新中国移动继续主要负责推进，新中国电信将利用CDMA网络发展CDMA2000，而新中国联通则将GSM升级为WCDMA。

对于TD牌照，有相关媒体引用运营商的话称：目前有说法是三个新运营商都要保持对TD的试商用，未来可能以中国移动为主，但另两家也要保持跟进。如果中国移动不能独立负担TD的发展，不排除会发放两到三张TD牌照，其他运营商也可能要拿TD的牌照，而中移动再取得WCDMA的牌照进行发展。

但是，记者从消息人士处获悉，中移动和中国电信及中国网通正在商谈接受后两家运营商所经营的TD网络。由于网通在青岛以及电信在河北测试运营的TD网络都属于其相应的集团资产，与上市公司无关，相关资产的划拨过程并不复杂。

该人士称，中移动获得TD牌照已是铁板钉钉的事情。政府对自主3G标准态度十分明确，就是要大力支持。由此可知，中国移动暂时不可能在3张3G牌照的名额中拿到WCDMA牌照，其得到的必然是TD牌照。

业内人士分析，中移动对另外两家运营商TD网络的接管，明确无误地表达出中移动将独家运营TD网络的信息。不过，中国移动自4月试商用TD网以来，市场的反映并不理想，同时有声音指责中移动在推广TD网商用时并不积极，故外界对TD的前景不抱信心。但此次三部委发出的电信重组通告中，特意提到大力支持自主创新，包括可能引导金融机构对融资的支持及政府优惠贷款等，在国家对TD组网的推广支持下，配合内需，中国移动TD-SCDMA的表现未必会太差。

国金证券分析师陈运红指出，此前政府提出要通过非对称管制达到解决电信竞争失衡的问题。事实上，让中移动运营TD网络就是非对称管制的最大体现。但反过来想，中国政府对TD扶持的态度已经十分明确，既然让中移动主要运营TD网络，也就不会对中移动有过激的打压。

陈运红的观点与瑞信观点一致。昨日，瑞信发布研究报告称，政府不会着力打压中移动，更需要维持中移动强大的地位，让公司能够发展TD-SCDMA。



## 部署C网战略 中国电信或牵手高通

◎本报记者 张韬

虽然中国电信与中国联通在收购C网的价格上仍存在分歧，但中国电信收购C网已经铁板钉钉，只需时日了。而中国电信已迫不及待地在与联通的谈判过程中开始进行对运营CDMA网络的下一步部署。

消息人士透露，日前，中国电信与高通公司高层进行了会晤，此次进行了两天的洽谈，并签署了谅解备忘录。据了解，高通方面人士出席此次洽谈的应为高通首席运营官兼高通公司CDMA技术集团总裁桑杰·贾博士。据称，该备忘录原计划在5·17世界电信日大会期间待政府部门公布重组消息后生效，但出于各种原因推迟到5月底正式生效。

5月24日在三部委发放通告

中称，为实现三部委的改革目标，鼓励中国电信收购中国联通CDMA网(包括资产和用户)。目前，据估计中国电信资产约为4080亿元人民币，重组之后，中国电信将达到5000亿元人民币左右的资产规模。

不仅如此，SK电讯官方人士还在电信重组宣布后发表言论称，一旦出现机会，公司希望在现有在华业务联盟的基础上，扩展与其他电信公司的合作伙伴关系，其中包括中国电信股份有限公司。不过，目前SK电讯尚未与中国电信进行谈判。SK电讯表示，重组后SK电信仍将保留中国联通股份有限公司的股份，但预计如果中国联通和中国网通合并，持股比例会发生变化。根据此前披露的信息，SK电信持有中国联通股份有限公司6.6%股权。而根据电信重组方案，中国

电信将收购中国联通的CDMA网络。此前外界曾传闻，SK电信可能与中国电信组成合资企业，但随后遭到双方的否认。

另据接近电信高层的人士向上海证券报透露，电信也正在探讨收购联通C网后如何整合。据悉，目前主要有两种方案：一种是电信专门成立一个独立的移动子公司接纳联通C网资产，这种方式的好处是可以降低融合联通C网的成本；另一种方式是将收购的联通C网资产融入中国电信各子公司。中国电信更倾向于后一种融合方案。

中银国际昨日发布报告，预计中国电信将在成功收购联通CDMA业务后回归A股上市。这不仅有助于提高其CDMA业务的竞争能力，更有助于公司为EV/DO(CDMA的3G标准)的升级筹集必要的资金。

## 中移动启动第二批TD-SCDMA终端招标

◎本报记者 张韬

中移动的TD二期招标在电信重组方案确定之后公布。

根据中国移动日前发布的《TD-SCDMA终端采购招标公告》，中国移动已经启动了针对TD-SCDMA终端启动第二轮招标，该轮招标将采购总计约10万部TD手机和数据卡。本轮集中采购都将在奥运之前完成，所采购的终端中将有一部分在奥运期间直接向海外用户提供租机服务。

中国移动表示，本次招标为公开竞争性招标，根据TD-SCDMA社会化业务测试整体安排，拟进一步分批次开展社会化业务测试活动，本次活动所需TD-SCDMA终端规模共约10万部(包含TD-SCDMA手机和TD-SCDMA数据卡)。



关于招标要求，中国移动表示，本次招标中，中国移动通信集团公司仅向符合投标资格要求的厂商出售标书，最主要的是，必须TD-SCDMA手机要求具有工业

和信息化部(信息产业部)颁发的关于TD-SCDMA终端产品的进网许可证。

据悉，中国移动希望通过分批次的招标来推动TD-SCDMA终端不断完善，在招标测试结束后，主流的TD终端应能够实现视频共享功能，并支持手机地图、手机导航、手机邮箱、手机动漫等新业务。

记者了解到，关于购买招标文件时间为5月26日至5月27日，业内预计有二三十家厂商将参与竞标。

业内专家分析，根据此前一期招标的结果，入围的TD终端厂商以国内厂商为主，如中兴、联想、海信、新邮通等，随着TD阵营手机制造商的不断增多，有一些国际企业对该领域越来越关注，相信本批招标的竞争将会更加激烈。

### ■上海户外广告禁令追踪报道

## 时隔一月未解禁 上海户外广告业整体“停摆”

◎本报记者 叶勇

本报4月29日曾报道“上海户外广告叫停或殃及几十亿广告市场”。上海证券报昨日从上海广告协会户外广告委员会(下称“上海户外委”)主任袁东明处获悉，目前上海市人民政府有关部门仍然没有对户外广告禁令——“紧急通知”作出明确表态，整个上海户外广告业在惴惴不安中度过了一个月。

现在业务全部冷冻，快瘫痪了，损失难以估计，与广告主和场地方的矛盾也越来越明显，很多广告主已停止付费”，上海市伦中广告公司总经理吴伦中表示：这个月我们完全停止营收了。”

调查显示，广州目前仅有6.5%的家庭在今明两年内有购房计划，比去年调查的10.2%减少了3.7个百分点。

(据新华社)

能怎么办呢？”在记者采访过程中发现，大多户外广告企业把这纸突如其来的禁令当成不可抗力事件。而不少从户外渠道投放广告的企业也开始转向电视等其他媒体渠道。

上海日茂广告公司总经理助理何勇韬说：我们完全停止业务了，营收上的损失很难估计，而且很多客户也已知道，现在早停止下单了，损失难用数字表述。而且对于请求场地方顺延合同期间上讲，因为没有解禁的明确预期，我们也无法交涉。”

上海户外委认为，禁令带来了一系列弊端：造成整个行业“全面停产”；企业的管理系统基本“瘫痪”，营销、媒介、设计、制作人员无所事事；产生一系列的违约“官司”，包括与客户的、与场地单位的、正在制作的、与制作单位的、与代理公司的等等；

当记者问及解决途径时，吴伦中表示：等待消息吧，是政府政策，还

公司收支面临重大危机，管理费用和工人工资等无以为继。

值得注意的是，现在业内不少广告企业已越来越不耐烦了”，一位业内人士表示。而且，业内人士存有很大质疑的是，上海的广告管理历来是工商、市容、规划三大部门，为何这么一个对行业致命的决定由一个部门做出？

4月22日紧急通知发出后，4月28日和4月30日，上海市广告协会户外广告委员会分别上书有关领导和市容局，要求改变“停止审批”规定。5月2日，户外广告委员会向全体行业同人发出“我们的态度”希望理性表达意见。

5月7日，市容局于福江处长等7人，与户外委6人座谈，听取意见，并表示将尽快反映行业意见。

5月13日，上海市规划局景观处约见上海市广告协会秘书长和户外广告委员会共6人，表示广告行业协会应尽快在5月20日前提供户外广告专业规划意见，否则就来不及了”。上海户外委于5月19日上午向市规划局提交了赶写的“上海市户外广告设施设置总体规划框架”草案。不过，至今有关部门仍无明确认定。

袁东明则多次表示，希望暂时放开禁令，使得已经签约的合同得到履行，正在“生产”的不停止。

在4月30日上海市政府例行新闻发布会上，市政府新闻发言人陈启伟曾表示，这个通知是暂时性的。目前，市容局正积极会同市相关部门研究制订新的管理措施，并将尽快告知广告经营单位。

## 长城首批轿车批量出口 汇率波动打开赴欧通道

◎本报记者 吴琼

尽管在俄罗斯设厂久未获得当地批准，中国自主品牌企业并未停止进军海外市场的步伐。

日前，上海证券报从长城汽车获悉：长城汽车并未放弃俄罗斯市场，其首批自主品牌轿车正批量出口至俄罗斯；且今年下半年将出口到欧洲市场。全球汇率波动也为长城汽车进入欧洲市场打开了通道。

继长城皮卡出口海外市场后，长城汽车首款轿车也开始进入海外市场。长城精灵首批批量出口至俄罗斯，共计286台，通过铁路运送，在俄罗斯终端售价定为每辆1.26万美元至1.45万美元。Irito汽车集团公司和Autorotor公司分别在俄罗斯鄂木斯克、新西伯利亚销售长城汽车。随后，270辆长城精灵批量出口，运往非洲。

长城汽车销售部副总经理王贵表示：自长城精灵已实现全球同步上市，加上零星出口的数量，目前长城精灵海外销量已达710辆。

据了解，长城汽车精灵下一步将进入欧洲市场。长城汽车总经理王凤英指出：今年下半年，新产品将出口到欧盟，预计2010年左右进入美国市场。

王凤英所说的新产品即为长城汽车的首款轿车精灵。据了解，针对欧盟市场，长城汽车开发出左舵的长城精灵，并根据ECE欧盟指令和ECE法规进行海外认证的相关工作。

商玉贵告诉上海证券报，现在我们在等碰撞测试的结果。如果通过碰撞测试，预计不久长城汽车将获得欧盟相关认证。一旦获得欧盟认证，长城汽车将出口至欧盟地区，如意大利等国。“此前，长城汽车曾做过一次对碰，碰撞结果比较令人满意。

欧洲的经销商们已在筹划精灵销售之事。米兰东北35英里的皮拉佐利奥的欧亚汽车就是其中之一，这家经销商目前销售长城哈弗。欧亚公司的热情源于两方面，一是长城汽车的高性价比，欧亚公司每购买一辆长城哈弗耗资约14000美元，但售价约为19600欧元(约2.7万美元)，对消费者有较大吸引力。二是，汇率波动带来的利润。即使销售短期内外不景气，欧亚公司用美元购买中国车，出售时收取强势欧元，在一买一卖中也赚得相当可观的汇率差价。

在进军海外市场、轿车市场的同时，长城汽车也在国内加大优势产品的开发。长城汽车近日推出匹配4G69汽油发动机的新哈弗。如此一来，四款哈弗车共同守护其销量冠军。据统计，2008年前4个月，长城汽车占据国内SUV销量榜首，共计销售18851辆，在SUV市场份额为18.2%。其主力车型哈弗共销售16461辆。

## 吉利汽车8月登陆土耳其

据土耳其参考报近日报道，继奇瑞之后，中国生产的吉利汽车也将进入土耳其汽车市场。

报道预计，吉利汽车将于今年8月在土耳其正式开始销售，最低价位车型的价格约为1.6万新里拉(1美元约合1.25新里拉)。

报道说，五十铃、起亚、拉达和韩国LS拖拉机的代理商、土耳其知名企业安纳托利亚集团公司已经取得了吉利汽车的代理权，并已向土耳其工业和贸易部申请了吉利汽车的销售及售后服务许可证。

今年2月，奇瑞汽车在土耳其最大城市伊斯坦布尔开始销售，QQ轿车在土耳其的定价约在1.2万新里拉。

(据新华社)

## 日汽车企业成本压力增加

据日本经济新闻27日报道，丰田汽车公司和新日本制铁公司已就汽车钢板和钢材每吨涨价约2.8万日元(1美元约合104日元)达成协议。

据报道，除车身所用的冷轧、热轧及表面处理的各种钢板以外，用于消声器等的不锈钢钢板和钢管，以及用在车轴和引擎等部件上的特殊钢也将无一例外地上调价格，预计涨幅也在每吨2.8万日元上下。

新日铁向丰田汽车的供货价格实际上是业界的一个标准，其他汽车厂商以及造船、电机等主要行业也将参照这个价格来执行各行业价格。

经过连续2年的上涨，汽车钢板价格首次超过了每吨10万日元大关，这也是汽车钢板最高价26年来首次被改写。

据悉，此次调价预计每年将给丰田增加3000亿日元的成本负担。为了尽可能减轻负担，丰田汽车已着手与钢铁和零部件厂商共同研究降低成本的对策。例如，与钢铁厂商一起研究减少使用的钢板、钢材的种类，要求零部件供应商削减成本等。

(据新华社)

## 南京二手房成交量回升

根据南京市房管局网站统计，上周南京全市的商品住宅认购量突破1800套，为今年单周最高的一次，而且自5月份以来一直呈现增加的趋势。此外，二手房成交也有不小增幅。有业内人士认为，新房认购量和二手房成交量的攀升有需求释放的因素，也与部分楼盘近期纷纷开盘有关，而南京楼市整体回暖尚不明朗。

南京房管局网上房地产的数据显示，从5月19日至5月25日一周时间里，全市总认购住宅1821套，日均认购量超260套，成为今年以来商品住宅认购最多的一个星期。而在此前的两周内，这一数据分别为1500多套和1600多套，可以看出，南京人的购房热情呈现上升态势。

据南京网上房地产统计，5月中旬南京二手房成交量为1278套，较5月上旬的1035套增长了23%，全市各个片区的成交量均有所增长。

业内人士指出，近期住宅认购量和二手房成交量上升有两方面原因，一是市民在观望了数月后，刚性需求开始释放；二是近期许多楼盘扎堆上市，尤其是多个低价楼盘上市增加了成交量。从认购区域来看，主城区增幅不大，主要是江北地区出现大幅增长。因此，并不表示南京楼市整体回暖。(据新华社)